	ATA DA 8ª SESSÃO ORDINÁRIA, DA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA, DA 6ª LEGISLATURA. 18.05.2015. 20:00 HORAS.

	[bookmark: _GoBack]Aos dezoito dias do mês de maio de dois mil e quinze, às vinte horas, nas dependências da Câmara Municipal de Vereadores de Engenho Velho – RS, sito na Rua Capitão Valério, 845, realizou-se a 8ª sessão ordinária, da 3ª sessão legislativa ordinária, da 6ª legislatura, sob a presidência do Vereador CLAUDIOMIRO RISSOTTO, e presente os vereadores: ALVECIR ROQUE TABALDI, GLAUCIO LUIZ BERNARDI, DOMINGOS FLORIANO, JOELSO VIANEI RODRIGUES DE ALMEIDA, IONARA PASTORIO TOMAZINI, ILISANGELA LOCATELLI, LUCIMAR ANTONIO VOLPI E VALCIR LUDKE. O Presidente verificando o “Quorum” legal, solicitou a Vereadora Ionara Pastorio Tomazini epara que fizesse a leitura de um trecho da Bíblia. Na sequência, o Presidente solicitou ao 1º Secretário da Mesa Diretora Vereador Alvecir Roque Tabaldi para que fizesse a leitura das proposições apresentada a Mesa. Ato contínuo o Presidente passou para o PEQUENO EXPEDIENTE, onde os Vereadores inscritos suspenderam o uso da palavra GRANDE EXPEDIENTE, os Vereadores inscritos suspenderam o uso da palavra. ORDEM DO DIA: PROJETO DE LEI Nº007/2015, “AUTORIZA O MUNICIPIO DE ENGENHO VELHO/RS CEDER, EM CARATER DE COMODATA, ATITULO DE PERMISSÕ DE USO BEM MOVEL E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. Em discussão o Vereador LUCIMAR ANTONIO VOLPI, após saudações disse que segundo o parecer da UVERGUES e do Assessor Jurídico, o Projeto e inconstitucional. Disse que pela primeira vez antes de dar os pareceres, a Comissão de Legislação conversou a respeito do projeto. Disse que se alguém pedir por que votaram contra ele vai dizer que foi por que o projeto é inconstitucional. Disse que todos tem que ter o mesmo discurso, a mesma atitude diante deste Projeto, não colocar a culpa nos vereadores da situação e nem nos vereadores da oposição, mas sim assumirem juntos essa situação, que é a melhor que tomaram nessa noite. Não havendo mais discussão, em votação o Projeto foi rejeitado por unanimidade de votos. PROJETO DE LEI Nº 012/2015, “AUTORIZA CONTRATAÇÃO POR TEMPO DETERMINADO PARA ATENDER A NECESSIDADE TEMPÓRARIA DE EXCEPCIONAL INTERESSE PÚBLICO”. Em discussão a EMENDA, onde o vereador LUCIMAR ANTONIO VOLPI, disse ser favorável com a emenda, por que o Município com mil e quinhentos habitantes, o trabalho de um Assistente Social já era suficiente, e o Município já tem dois, que tem condições de atender toda a população de Engenho Velho. Disse que se fosse a maioria na comissão, ele apresentaria uma emenda retirando mais cargos, deixando só de farmacêutico, que esse pelo que ouviu dos vereadores há uma necessidade, o Posto de Saúde necessita deste farmacêutico para atender a população.  Comentou que no ultimo programa de rádio o Prefeito falou que teve algumas dificuldades pra pagar a folha de pagamento do mês passado, então tem que fazer economia, e nós teriamos que dar exemplo e cortar, aprovar somente o de farmacêutico, mas retirando o cargo de assistente social, já é um bom progresso, já é um bom inicio. Finalizou dizendo que é favorável com a emenda e espera que os demais colegas também. Não havendo mais discussão em votação foi aprovado o Projeto com a emenda por unanimidade de votos. PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº02/2015, “AUTORIZA VEREADORES VIAJAREM Á BRASÍLIA-DF”. Não merecendo discussão e em votação foi aprovado por unanimidade de votos. INDICAÇÃO N°02/2015, “SUGERE AO SENHOR PREFEITO MUNICIPAL, QUE SEJA FEITO CASCALHAMENTO AO REDOR DAS COVAS DE SILAGEM, NAS PROPRIEDADES DO MUNICÍPIO	”. Não merecendo discussão e em votação foi aprovado por unanimidade de votos. MOÇÃO DE PESAR PELO FALECIMENTO DE ALCEU VOLFF. Não merecendo discussão e em votação foi aprovado por unanimidade de votos. EXPLICAÇOES PESSOAIS, onde o Vereador LUCIMAR ANTONIO VOLPI, disse que quando vamos se referimos a um colega que vai falar, chamamos de vereador. Disse ao Vereador Glaucio que nunca quando alguém o contestou, tentou sai pela lateral, sempre enfrentou as divergências politicas, nunca fugiu de ninguém, sempre procurou respeitar todos. Comentou que o Vereador Glaucio disse, que quando um vereador da situação usa a tribuna, os vereadores da oposição ficam dando risada, mas talvez não seja pelo fato do vereador estar na tribuna, que dão risada, mas estejam sorrindo pra quem esta na plateia, e isso, não é falta de educação com quem esta tribuna. Disse que no jornal saiu errado, e que ele pedisse pro Aluísio corrigir, por que a matéria saiu ao contrario daquilo que o Vereador Glaucio falou. Disse ao vereador Glaucio, que não tem nada contra ele, tanto é que vão ir junto a Brasília semana que vem, e que as divergências politicas ficam aqui dentro. Finalizou dizendo que a respeito do que as pessoas cobram e pedem, ele vai cobrar sim, vai pedir sim, vai exigir sim, vai criticar sim, por que é o papel do vereador fazer isso. O Vereador ALVECIR ROQUE TABALDI, após saudações desejou boa viajem aos Vereadores que vão a Brasília, que os mesmos tenham sucesso e consigam trazer alguma emenda em prol do Município. Com relação a máquina de silagem, disse que estragou por que jogaram farinha dentro do radiador pra trancar um furo, e com isso trancou o motor e estourou por que para a circulação de água e aquece, qualquer sujeira já da problema, espera que isso não aconteça mais, por que só ocasiona prejuízos para o Município. Disse pras pessoas que estão comandando esses trabalhos, que sejam um pouco mais responsáveis, por que é uma coisa do Município, não é deles, que preservem, tentem ajudar, não atrapalhar, e gastando dinheiro desnecessário. Finalizou dizendo que tem mais uma indicação pra fazer, mas vai fazer na próxima sessão e aproveitou a oportunidade e agradeceu pela indicação que já foi aprovada pelos vereadores. O Vereador DOMINGOS FLORIANO, após saudações desejou boa viajem, aos vereadores que vão á Brasília, espera que tragam boas noticias da Capital.  Agradeceu o Executivo por ter aberto os açudes na comunidade indígena, onde fazia tempo que estavam reivindicando isso. Agradeceu também o pessoal da Secretaria dos Assuntos Indígenas, que estão indo casa por casa levando alevinos. O Vereador VALCIR LUDKE, após saudações comentou que foi muito importante essa decisão que tomaram nesses projetos, todos junto. Disse que discussão entre Vereador não leva a nada. Disse que todos os Vereadores devem sentar discutir e decidir o que é bom ou ruim pro povo, pra população de Engenho Velho.  Disse que a emenda que foi feito foi importante, eu acho que precisa. Então eu acredito assim que essa harmonia entre vereadores é muito bom, que quando a gente chega aí na casa, todo mundo vai fazer o processo legal junto e eu até pediria ao Presidente, que quando tiver um projeto polemico, que chame todos nós na mesa, Presidente, e vamos discutir, pra mim não tem oposição, não tem situação, eu acho que quando tem que cobrar, temos que cobrar, quando tiver algum problema também que a gente pode resolver, se um vereador não consegue vamos se unir e vamos lá, por que a gente tem força e a gente consegue. Eu acho que as coisas são assim, dificuldades vem, dificuldades vão, mas o interessante quando tiver alguma coisa a gente se una e faça, por que se agente tiver unido a gente consegue. O Vereador e Presidente CLAUDIOMIRO RISSOTTO, Agradeceu o Poder Executivo, por ter atendi um pedindo de sua autoria, em que solicitava alguns reparos na academia de saúde. Desejou uma boa viagem aos Vereadores que vão a Capital Federal, e que tragam boas noticias para o Município de Engenho Velho.       





